

阿里巴巴举办“Xin 公益大会”持续推动公益：相信小的伟大

集团公益周活动为期九日 旨在鼓励阿里巴巴生态系统参与者的点滴善举

中国杭州，2018年9月5日 — 由阿里巴巴集团设立的阿里巴巴公益基金会，由9月1日起举办为期9日的阿里巴巴公益周活动，而活动启动仅两日，即已超越3亿人次参与的目标。作为公益周活动的一部分，阿里巴巴公益基金会今日举办第二届“XIN 公益大会”，以“相信小的伟大”为主题，鼓励人人参与公益、汇聚日常点滴善举，并透过互联网的力量让大众更便捷地投身公益、回馈社会。阿里巴巴集团董事局主席马云、约旦王后拉尼娅·阿卜杜拉（Rania Al Abdullah）与众多公益慈善领袖出席此次大会。

拉尼娅王后在大会上发表《逻辑与爱的伟大》主题演讲，尤其关注影响世界各地的教育议题。“教育是每个儿童与生俱来的权利，也是一种爱的行为。教育也是有逻辑的，这是人类进步的源泉，是极端主义的解药，也是任何一个和平社会的基础。”拉尼娅王后号召全球性的行动来解决这一问题，但同时也强调在面对全球性的挑战时，每一个个体的力量亦非常重要。“是的，微小依然可以伟大，从微小开始的事物都将成长。”

其后，马云在演讲中进一步延伸了人人公益的定义：“一个人做很多不是公益，很多人每人都做一点，我认为才是真正的公益。每个人都有投身公益的权利和能力，公益贡献不分大小。不需要是了不起的人才可以做公益，也不是做了了不起的事才是公益。”他表示：“公益需要钱，但光有钱远远不够。公益需要用心、需要时间，更重要的是需要行动。公益让一个人变得更好，如果人人都能参与，世界也将变得更加美好。”

始于2016年的“XIN 公益大会”每两年举办一次，是阿里巴巴集团践行公益承诺的重要代表活动。阿里巴巴致力于企业与社会的普惠、普及与可持续发展，着眼于社会大众的广义福祉。今年的“XIN 公益大会”汇聚超过1,000名参会者，除了在中国的会场，今年大会更首度在印度设立会场，邀请各界领袖及杰出团体，共商农村教育、青年发展、环境可持续性 & 女性赋权等重要议题，期望为不同的社群带来改变。

各界重量级嘉宾先后在大会上作演讲及分享，包括世界粮食计划署（WFP）战略协调高级司长斯坦莱克·萨姆坎戈（Stanlake Samkange）、国际经济学商学学生会（AIESEC）全球执行主席阿卜杜勒拉赫曼·默罕默德（Abdelrahman Ayman Ibrahim Mohamed）和女排奥运冠军、惠若琪女排发展基金会创始人惠若琪等。此外，来自世界各地的一线教育工作者、环保人士、慈善家和青年领袖亦在活动上，分享了自己在基层开展各种社会责任活动的经验。

“XIN 公益大会”于上午举办主论坛，下午则围绕不同的主题举办多场分论坛。其中，教育分论坛汇集了多位教育工作者，包括马云乡村教师计划及马云公益基金会的获奖者，分享在推动教育方面的个人经历。由青年领袖主导的分论坛，聚焦探讨年轻人作为新世代中坚力量的角色。而阿里巴巴旗下业务及关联企业的管理层、环保倡导者，则在环保分论坛中探讨环保公益的前景，以

及如何利用科技进一步赋能个人投身公益。结合此次活动可持续发展的主题，参会者亦有机会现场体验环保主题的沉浸式互动剧。

此外，印度会场内关于性别平等、女性赋权及女性公共福利的环节，亦同步对外直播，反映阿里巴巴致力在全球范围内推动公益相关讨论和思考的愿景。

发挥人人公益的能量和潜力

“2018 XIN 公益大会”是阿里巴巴公益周活动的亮点之一。此次公益周始于9月1日、为期9天，旨在联动阿里巴巴生态系统内的商家与消费者，在公益周期间吸引3亿人次参与公益，而活动启动仅两日即已超越这一目标。阿里巴巴透过互联网推出多项计划，鼓励大众参与慈善捐助及为动物保护作出贡献，包括设立线上账户，让消费者追踪个人公益贡献并与他人分享善举。

阿里巴巴已透过其生态系统，证明了人人公益的影响力。自2015年以来，阿里巴巴员工积极响应每人每年“公益3小时”的倡议，参与各项慈善公益活动的公益时已累计高达483,000小时。此外，数百间机构及逾700万名志愿者亦响应这一倡议，支持环保及援助弱势社群等公益活动，2017年9月至2018年3月共有180万人次参与相关活动。

###

关于阿里巴巴公益基金会

阿里巴巴公益基金会成立于2011年12月，其宗旨是营造公益氛围，发展公益事业，促进人与社会、人与自然的可持续发展。资助重点包括水环境保护、环境保护宣传以及支持环保类公益组织的发展。为更好地履行企业社会责任，建立长期稳定的公益资金投入机制，快速应对突发的自然灾害和扩大资助的公益范围，阿里巴巴集团承诺每年会将收入的一定比例捐赠给阿里巴巴公益基金会。

关于阿里巴巴集团

阿里巴巴集团的使命是让天下没有难做的生意。集团旨在构建未来的商务基础设施，其愿景是让客户相会、工作和生活阿里巴巴，并持续发展最少102年。

媒体联络

柯璟

阿里巴巴集团

电话: +852 5590 9949

电邮: ivy.ke@alibaba-inc.com